

Лисаковская НОВОСТЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года

Пятница, 16 августа 1996 года

№ 63 (2787)

Цена для подписчиков (на полугодие) - 303 тенге

(Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 150 тенге)



Положение осложнилось

"Лисаковская новь" уже сообщила о тяжелом положении в АО "Поток". Строители долгое время сидят без зарплаты, катастрофически не хватает объемов работ. На сегодняшний день положение еще ухудшилось тем, что полностью отказался от услуг "Потона" платежеспособный заказчик АО "КБРУ".

АО АТП готовится к уборке

АО АТП готовится к уборке. Заключены договора с совхозами "Новоильиновский", "Колос", "Красный Октябрь". Зерно будет вывозиться как с токов, так и из-под комбайнов. Помогая сельчанам, лисаковское предприятие должно существенно поправить и свои дела.

По-прежнему на автотранспортном предприятии нет незадействованных машин: много транспорта работает в России. Заказчиком является и АОЗТ "Арай". Недавно 12 машин вернулись из Карагандинской области, откуда был привезен племенной скот.

Наводится порядок

В профилактории ЛГОКа месяц назад приступил к обязанностям главного врача Ж. М. Соклаев. От том, что уже сделано за этот срок, мы у него и поинтересовались:

- Приступил к обязанностям главврача, сразу же начал с наведения порядка. За 12 лет эксплуатации профилактория вся сантехника пришла в негодность. В гре-

ПРЕБЫВАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА В ЛИСАКОВСКЕ

Прошло оно в деловой обстановке. Перед этим Н. Назарбаев побывал в Орджоникидзевском районе, осмотрел поля, встретился с сельчанами.

В Лисаковске Президент разрешил красную ленту, означающую символический пуск цеха по производству титано-циркониевого концентрата.

В своем выступлении перед рабочими, руководителями предприятий города Н. Назарбаев поздравил собравшихся с положением в республике, подчеркнув при этом, что главное условие успеха реформ он видит во внутренней и внешней стабильности молодого суверенного государства. Отметил, что впервые в Казахстане намечился сдвиг в лучшую сторону в промышленности, вдвое уменьшилась инфляция. Во многом этому помогла передача ряда предприятий иностранцам. Надо сказать спасибо правительству, которое за чужой счет поднимает экономику республики. Отказ от новых производств факт

сторон немецкой фирмы "Циммер АГ" завода химволокна;

- для стабилизации строительного комплекса снять налог на добавленную стоимость (НДС);
- решить вопрос с возвращением долга горнякам и обогатителям со стороны Карметкомбината.

- Самое важное для вашего города - выжить, - сказал Президент. - Ваша СЭЗ (в отличие от других, в Китае, например) может действовать на основе привлечения иностранных инвестиций. Статус зоны за вами сохраним.

Он одобрил инициативу городской администрации и завода химволокна в отношении "Циммер". Пообещал в конце августа в Караганде передвинуть ближе очередность по выплате долгов ЛГОКу.

Что касается НДС в строительстве, его снижение возможно через год-два. А в целом с 1997 года ожидается увеличение объемов капитального строительства, что повлечет за собой оживление стройиндустрии.

родного потребления. Важно увеличивать его сектор в общем объеме производства. Интерес конкретного собственника, как показывает опыт, способен быстро вывести экономику из кризиса. Это видно по Лисаковску, в частности, из поездки по сельским районам.

Состоялась очень теплая встреча с жителями Лисаковска у здания администрации.

Президент отметил, что в Лисаковске, как нигде, думают о завтрашнем дне, работают на перспективу. В этом немалая заслуга Адмсовета, акима города А. Рау. Пожелал лисаковцам счастья, благополучия, успехов накануне 25-летия города. И еще раз сказал, что статус СЭЗ за Лисаковском обязательно будет сохранен.

А в целом казахстанцам надо беречь ту атмосферу дружбы, в которой живут народы республики. Трудности будут преодолены, благополучие рано или поздно наступит. Надо хорошо трудиться и

Из частных городских предприятий

высокие гости во главе с Н. Назарбаевым посетили АОЗТ "Арай". Этот факт уже сам по себе говорит о многом. Хотя бы потому, что в развитии этого предприятия удачно переплелись частная инициатива и генеральная линия правительства на поддержку малого и среднего бизнеса в Казахстане.

После визита в "Арай" задал несколько вопросов его совладельцу Вячеславу Зайцеву.

- Приходилось ли прежде встречаться с людьми столь высокого должностного ранга, как Президент, глава правительства, отраслевой министр?

- Ни разу в жизни! И, скажу откровенно, волновался изрядно. Шутка ли, мне, обычному лисаков-

во всех отношениях положительный. Главное - создание дополнительных рабочих мест. Не мешало бы ГОКу взять под свою опеку и какой-то из соххозов.

Поможет Лисаковску в условиях экономической нестабильности и разработка бокситов Восточного Аята, куда вкладываются значительные средства.

Лисаковцы поставили перед Президентом четыре задачи:

- сохранить за Лисаковском статус специальной экономической зоны;

- помочь в инвестировании со

- Не думайте, - сказал Президент, - что, не бывая у вас, я не знаю, как идут ваши дела. В свое время мне пришлось решать вопрос переработки лисаковской руды на Карметкомбинате.

А выступивший в ходе встречи бывший директор ЛГОКа Д. Шарыгин напомнил, что ДК "Союз" был построен в свое время именно с помощью будущего Президента.

Затем Н. Назарбаев побывал в "Арае" в цехе по производству пластиковых бутылок, где состоялся разговор о значении развития частного предпринимательства. Особенно по выпуску товаров на

дружно жить. Делать нечего. Земли и работы хватает. Казахстан будет процветающим государством. Уже сейчас международные эксперты отмечают все предпосылки к этому.

Президента в поездке сопровождал:

Премьер-министр А. Кажегальдин, инспектор аппарата Президента по Кустанайской области В. Криворучко, министр сельского хозяйства С. Ахымбеков, аким области Т. Кадамбаев, аким Лисаковска А. Рау, представители областной и городской администраций.

А. РУДНЕВ.

цу, выросшему здесь, пришлось принимать на своем предприятии первого Президента суверенного Казахстана. Это, по-моему, высочайшая честь и я был очень рад, что нам было и что показать, и что рассказать Нурсултану Абишевичу.

С первых же секунд разговора с ним, почувствовав его доброжелательность, заинтересованность, я успокоился и беседа прошла по деловому, в конструктивном русле.

Что больше всего заинтересовало Президента и Премьер-министра в деятельности частного производителя Зайцева?

- Их удивило то, что в таком небольшом городе, как Лисаковск, существует подобное частное многопрофильное производство. Выпуск 43 видов колбасных и мясных продуктов, одного миллиона прохладительных и спиртных напитков в месяц - произвели на них впечатление.

Глава правительства даже сказал Президенту, что, вот мол, мы только начинаем отрабатывать схему передачи сельхозпредприятий в частное управление, а араевцы уже занялись этим вплотную, организовав на базе Красносельского совхоза свиноматочный комплекс, причем, с законченным циклом переработки продуктов животноводства.

Одним словом, Вячеслав, убедился, видимо, в том, что ваше акционерное общество на правильном пути?

- Совершенно верно. Из беседы с Нурсултаном Абишевичем и Премьером четко понял, что одно из приоритетных направлений в подъеме экономики республики - развитие таких частных предприятий, как наше.

Президент пожелал нам побыстрее залустить новое производство, а глава правительства добавил при этом, что надо затем выходить и на рынки стран СНГ.

В общем, этот визит запомнится мне надолго.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

залежи бокситов 7 лет не заменялась грязь. Сейчас мы полностью занялись восстановлением грязехранилища и грязелечебницы. Заменяли рубашку электрокотла для подогрева грязей.

Своими силами готовимся ко Дню города. Приводим в порядок территорию профилактория, делаем ремонт. В ГОКе все, от генерального директора до простых рабочих, всячески оказывают нам помощь и поддержку, за что мы им очень благодарны.

Планов на будущее много, но оглашать их пока еще рано. Самое реальное, что сделаем в первую очередь - проведем конкурс на лучшее название профилактория.

Бокситы из Восточного Аята

"Лисаковская новь" уже информировала своих читателей о том, что группа компаний "Транс уорлд групп" заключила контракт с правительством Казахстана на расширение мощности Павлодарского алюминиевого завода на сумму в 1,5 млрд. долларов.

А это, естественно, влечет за собой и развитие сырьевой базы. К примеру, на баланс ССГПО передано месторождение бокситов Восточного Аята, разрабатывать которое будет Куржункульский рудник.

Его начальник Константин Авсейчик подчеркнул, что на уровне областного акимата и правительства решен вопрос об отчуждении земель под карьер. Сейчас возобновлены работы по прокладке линий электропередач, монтируется шагающий экскаватор.

На днях горняки ждут привада к ним представителя Петербургского института "Тирроуда", выполняющего проект строительства карьеров.

- А затем, - сказал К. Авсейчик, - начнем вести горные работы.

Касается всех

ИТАК: с первого сентября лечение только по страховому полису

Мы уже не раз писали о медицинском страховании, о первых шагах работы в новых условиях. О том, как сейчас продвигаются дела, попросили рассказать директора филиала Кустанайского ФОМСа Е. Б. Джалимова:

- За истекший период заключены договоры со 173 работодателями, что составляет 91 проц.

Застрахованы 15451 работающий.

Выдано 14166 страховых медицинских полисов (97 проц.). 1386 зарегистрированных и застрахованных работающих имеют право получить полисы, но руководители предприятий не принимают должных мер к обеспечению их этими документами.

Из зарегистрированных взносы по ОМС внесли всего 76,7 проц. работодателей.

Не оплатили их до сих пор такие крупные предприятия как АО "Имсталькон", завод КПД, АО "Горторг", "Уралдомремонт", АОСР КБРУ "Отрар". Из городского бюд-

жета при плане 39,5 млн. тенге не поступило ни одного. Не оплатили взносы около 20 малых частных и государственных предприятий: "Асем", "Билим", Союз многодетных семей, МЧП "Силуэт" и др.

Всего из 39497 проживающих в городе зарегистрировано и застраховано 35884 человека, из них 82 - индивидуально.

О 3613 лисаковцах сведений в филиале Кустанайского ФОМСа вообще нет. Из них 1150 жителей зарегистрированы в налоговой инспекции как частные предприниматели без образования юридического лица.

Остальные, по-видимому, домохозяйки или просто неработающие.

Часто приходится слышать от коммерсантов, что они не хотят покупать страховой полис, а лучше будут лечиться платно. Но они не понимают, во что это им может обойтись. Полис до 27 июня стоил 3800 тенге. В зависимости от изменения минимального оклада меняется и его цена. Сейчас он уже стоит 4 тыс. 610 тенге, в IV кварта-

ле будет стоить 5300 тенге. Но все-таки купить полис выгоднее, чем полностью проходить платно курс лечения. К примеру, один койко-день стоит около 1000 тенге, а за десять дней уже придется заплатить около 10 тыс. тенге.

Учитывая сложности переходного периода, все это время врачи обслуживали пациентов и без страховых полисов. Но с 1 сентября те люди, у которых не будет полиса, бесплатно на прием к врачу уже попасть не смогут. Сейчас еще врачи с пониманием относятся к больным и лечат без полиса. Но от этого пострадают, в первую очередь, сами же медицинские работники. С сегодняшнего дня филиал Кустанайского ФОМСа не будет принимать отчет у ЦГБ без регистрации полисов.

Г. ГОЛУБЕВА.

От редакции: в очередном номере мы опубликуем перечень медицинских и профилактических услуг в городской больнице, за которые нам придется платить. Все они утверждены вышестоящими органами.

Кто-то сказал, что о каждом человеке можно написать увлекательнейший роман. Стоит лишь попристальнее взглянуть на человека, найти подход к нему, заставить его разговориться и откроется целый мир, бесконечный и неповторимый. И хочется хоть на миг остановить стремительно убегающее время, запечатлеть все его радости и трагедии.

Василий Антонович Дрожанов - один из первостроителей Лисаковска. Его воспоминания о строительстве города "Лисаковская новь" опубликовала в первом номере за 1996 год. Но это лишь верхняя часть айсберга.

Рассказывает В. Дрожанов:

"Родился я в Оренбургской области, в селе Николаевка. Каждому, наверное, хочется вер-

нуться в свое прошлое, увидеть те места, с которыми столько связано, деревья, по которым лазил, старых друзей... Но деревни нашей давно уже нет - позже на этом месте Жуков испытал атомную бомбу.

Мытарства нашей семьи начались в 1933 году, когда в стране был страшный голод. Власть потребовали от отца, чтоб единственную корову, которая кормила всех нас, он сдал государству. И тогда отец решил нашу кормилку зарезать, продать мясо и уехать на Украину - мы думали, что там полегче. Так и сделали. Сами уехали вперед, а вслед за нами должен был прийти багаж. Мы голодали, думали хоть какие-то вещи обменять на хлеб. Отец каждый день ходил на станцию, а багажа все нет. Однажды железнодорожники спросили у него: "А чего это вы, дядько, все ходите и ходите здесь?". Отец им объяснил: "Ну, ждите. Придет ваш багаж". И, действительно, вскоре пришел. Мы кинулись вскрывать ящики, а там только стружка и кирпич. Все вымели подчистую. Даже документы украли. Отец все винил себя: зачем я им рассказывал! Может быть, они и украли!

Однако, ничего не сделаешь. Доказательства-то никаких нет. Очень было горько, но теперь я обиды ни на кого не держу: наверное, люди и сами пухли с голоду. Тогда ни о чем другом не думали, лишь бы прокормить свою семью. Не знаю, пошли ли на пользу краденые вещи...

А нам совсем невзгоду стало. Думали не выживем. Но вдруг повезло: вскоре на-

ходит отца его родная сестра, которая по сути была ему матерью. Отец и ее дочь родились в один год, сестра и кормила их обоих. Смянула нас в Криворожье. Терять нам все равно было нечего - поехали. Чуть получше стало. Сестра жила хорошо. Конечно, нам перепало немного, мы все время недоедали. Но надоело ей, видимо, кормить чужих, и как-то раз она предложила отцу: "Женись на моей дочери, Лизке. А твои голодранцы все равно сдохнут". Голодранцы, которых она приговорила - это наша мать и я с братом. Отец, конечно, отказался. Вот так мы оказались на улице. Выгнала нас тет-

ка.

ГОВОРЯТ: "ОБЫКНОВЕННАЯ БИОГРАФИЯ" ...

Но снова нам повезло - взяла нас к себе племянница отца, Вера. Мир не без добрых людей. Когда переехали к ней, я (как сейчас помню) увидел на столе большую булку хлеба. Или показалась мне она такой большой? Немного тяжело это вспоминать...

Отец работал на шахте, но после взрыва угорел. Устроился потом на железную дорогу. Мать - как прислуга в доме, все делала. Нелегко, конечно, жить нахлебниками, всегда люди, за чей счет ты живешь, волю или неволю, намекают на "вечную неблагодарность". Но спасибо Вере - поддержала нас в трудную минуту, хотя у самой было двое детей. Спаса нас от смерти.

А вскоре выстроили мы свой дом. Покрыли его железом. Мы с братом стали работать: в 1940 году я закончил семь классов и учиться дальше не стал. Жизнь нормализовалась, однако, оставался лишь один год... Война нарушила все планы.

Я помню первые митинги: ораторы говорили, что шапками закидаем эту маленькую Германию. И по радио тоже - сплошное вранье. Не получилось закидать шапками. Не успели оглянуться, как в город вошли немцы. А потом мне пришла повестка - увозят на работу в Германию. И ничего не сделаешь, никуда не спрячешься. Партизан в Кривом Роге не было, а может быть, мы о них просто не знали. Так я оказался на военном заводе. Держали нас как скот. Тачка, вилы, метла, лопата - вся грязная работа нам.

И кормили очень плохо: утром не давали ничего, в обед - баланда. Почистят картошку и очистки - русским и итальянцам. Итальянцы помирали, как мухи, а мы живучие, привыкли. Попробовал я там и брюкву - в жизни не знал, что это такое. Морской травой "побаловался". На праздники, правда, а в баланде плавало что-то вроде жира, давали 50 граммов масла и 300 граммов хлеба из тростниковой муки. Жуешь его как опилки. Вечером баланда погуще, но уже без хлеба. Зато кофе - сколько хочешь. При такой еде и работе совсем сил не было... Но охраняли нас надежю, с собаками. Видимо, боялись побегов.

Должен сказать, что на заводе было организовано подполье. Руководили им два молодых парня - Сергей и Андрей. Мне было поручено вывести из строя станок. Научили, как все сделать. Во время обеда я и выполнил задание. Страшно, конечно, было, я понимал: если поймают - конец. Не пощадят. И едва немцы приступили к работе - слышка. Столько шума было! Потом попытывались у меня: ты там крутился, говори, что сделал! Я отказывался, как мог. Не знаю, поверили мне или нет, но отпустили. Сейчас-то я понимаю: вреда большого не принес, а могло плохо кончиться. Тем и завершилось наше подполье. Позже Сергей в традиционном лагере случайно выстрелил в себя из пистолета... Не доехал до дома, а так немного оставался...

Когда разбомбили нашу "фирму", перевели нас на пивоваренный завод. Там все то же, но дисциплина жестче. Хозяин (самодур, сумасброд - не знаю, как назвать) ходил всегда с красивейшей палкой и бил ею всех, кто подвернется под руку. К концу войны, понимая, что приходит время расплаты, собрал всех нас и спрашивает: "Если придут американцы, вы меня повесите?". "Нет!" - ответили мы дружно. Но он прекрасно знал цену нашим словам и не дождался "петли" - скрылся.

14 апреля 1945 года мы вышли на работу, а на заводе никакой охраны. Все закрыто, котельная погасла. А в небе битва идет:

самолеты стреляют, по ним зенитки бьют, бомбы сыплются на город. В четыре часа на улицах появились танки. Дома стали белые от простыней - капитуляция. Все мы сразу отправились в город, а там идет настоящий грабеж. Брали все, что под руку подвернется: галеты, масло, муку. До 10 мая так и жили, за счет бывших "благодетелей". Приезжали в город и немцы, первый раз многие из нас их увидели. Мы нашли ключи от складов с пивом, обменивались с ними на продукты.

Под охраной американцев мы жили до середины августа. Приезжал к нам в лагерь старший лейтенант Скоробогатыко - фамилию его я навек заломнил. В погоне, что для нас совсем удивительно. Братцы, - говорит, - не вырывайтесь никуда. Все вернетесь на

Родину. Вас ждут". Передали нас англичанам, те уже хуже кормили. А затем - традиционный лагерь. Помню, кто-то встретил своего брата - солдата. Сколько было радости! Да и у нас у всех настроение было приподнятое: скоро домой! Продержали нас в лагере шесть дней. Вопросы различные задавали: "Кто такой? Откуда? Кто тебя знает?". Не верили нам. Три года потом висело на мне клеймо предателя. Каждый мог ляпнуть что угодно. Приходилось терпеть. А кому докажешь, что в Германии оказался не по своей воле? В августе 1969 Германия аукнулась мне - тогда меня сняли с должности председателя профкома Лисаковского ГОКа. Ну да ладно...

После войны оказался я в Оренбуржье, на золотых приисках. В 1951 году рудники стали прикрывать, и я попал под сомнительные. Я услышал, что открывается Дзержинское рудоуправление и вместе с женой поехал туда. С тех пор судьба навсегда связала меня с Лисаковском. Но об этом я уже рассказывал...

Безыскусный рассказ Василия Антоновича Дрожанова - обыкновенная биография человека в необыкновенное время. Такие истории могут поведают тысячи людей. Нужно лишь вырваться на миг из трясины ежедневной суеты, остановиться, послушать.

Еще у Василия Антоновича замечательное увлечение: он переплетает старые книги. Возвращает им жизнь.

о. поливода.

Лисаковску - 25: вспоминают ветераны

На Лисаковском ГОКе работать начал с лета 1971 года, приехав сюда из Рудного. До этого, с 1958 года, прошел неплохую горняцкую школу на Сарбайском руднике.

На нашем комбинате занимал различные должности. Был

ститутом Механобр материалами корректировки технического проекта рудоподготовительной фабрики Лисаковского ГОКа принять гравитационно-магнитную схему обогащения руд с окислованием концентратов на заводах-потре-

Неоднократно приходилось этим заниматься и му... со-бенно в период строительства фабрики обжига, где... Ему времени работал мастером.

Помню, в 1972 году отправили меня в Ленинград. Там... мощные проектировщики задержали выдачу нам документа-

и мастером, и старшим инженером технического отдела.

О своеобразии Лисаковского месторождения прежде был наслышан достаточно. Но лишь здесь, работая в техотделе, более основательно стал изучать проблемы, связанные с технологией обогащения бурых оолитовых руд с повышенным содержанием фосфора.

Не скрою, пришлось буквально проштудировать массу документов, протоколов, технической литературы. Это одновременно и помогало в работе, и было довольно интересно, увлекательно. Начиная с 1950 года, а потом и в 60-70-е в различных источниках остро дискуссировался вопрос о выборе оптимального варианта технологической схемы обогащения бурых железняков.

Например, с интересом прочитал в "Лисаковской новинке" воспоминания бывшего директора ЛГОКа Д. А. Шарыгина. Но он, на мой взгляд, достаточно подробно рассказав об истории комбината, его становлении на различных этапах, о людях, внесших достойный вклад в развитие производства, этой теме все же уделил внимания недостаточно.

Увлекательно было для меня, даже по литературным источникам, следить как склонялась чаша весов в пользу гравитационно-магнитного способа обогащения лисаковских руд (ГМО).

Научно-исследовательские, проектные институты, лаборатории, хозяйственные и правительственные органы (Гипрозем, Механобр, Гипроруда, Уралмеханобр, Целинный Совнархоз и др.) придерживались различных точек зрения. Одни были за гравитационно-магнитный метод, другие - за гравитационно-обжиг-магнитный, третьи - лишь за обжиг-магнитный (ОМО).

Зачастую решения, принимаемые, как говорится, "в верхах", противоречили одно другому. И остается лишь догадываться - чего здесь было больше: ведомственных интересов, борьбы группировок, личных амбиций?

И до сих пор неясно, что преследовали авторы гравитационно-магнитной схемы, под любым предлогом уклоняясь от обжиг-магнитной, которая большинством исследователей, а том числе Механобром, признавалась наиболее эффективной для лисаковских руд. По какой причине руководством этого солидного института затем был заменен главный инженер проекта обогатительной фабрики С. Герашченко на Б. Кускова - тоже неизвестно.

Или такой вот факт. В постановлении №1321 от 28. 12. 1960 года Целинного Совнархоза говорится о том, что необходимо в проекте обогатительной фабрики комбината предусмотреть строительство первой очереди мощностью 5,5-6 млн. тонн сырой руды в год по схеме магнетизирующего обжига!

В апреле же 1966 года авторы проекта ГМО записали в протоколе совещания при зам. министре черной металлургии СССР А. Борисове: "в соответствии с представленными ин-

бителях".

Таким образом получается, что постановление Целинного Совнархоза было проигнорировано. Как и содержащееся в нем указание о строительстве в составе фабрики **опытной секции (с различными схемами обогащения) для разработки наиболее эффективных технологических методов!**

РЕЗУЛЬТАТ БЫЛ НАЛИЦО

Как бы там ни было, но все же в недрах министерства со временем созрело-таки решение о строительстве на комбинате фабрики обжига. Многие лисаковцы помнят и знают о том, что выпускаемый там концентрат по своим качественным характеристикам значительно превосходит продукцию, вырабатываемую на фабрике ГМО. Но последовавший в конце 80-х и начале 90-х годов экономический кавардак, помноженный на безынициативность и равнодушие бывших директоров ЛГОКа, привели к полному развалу перспективного производства. Не без их "помощи" нынешние лисаковские горняки и обогатители ложнят сегодня горькие плоды.

Возможно, это мое мнение кому-то покажется и неаргументированным, готов поспорить, тем более, что результат-то налицо. Схема обжиг-магнитного обогащения лисаковских руд вновь канула в Лету.

ИНЖЕНЕРЫ В РОЛИ "ТОЛКАЧЕЙ"

Сколько труда и пота, энергии и нервов было вложено многими, начиная от рядовых рабочих и кончая крупными хозяйственными руководителями и учеными в строительство у нас опытно-промышленной фабрики обжига!

Мне, например, хорошо запомнились многочисленные и изматывающие командировки по городам и весям страны. Тогдашнее руководство ГОКа практиковало посылать инженерно-технических работников: мастеров, начальников смен на заводы-изготовители, чтобы "пробивать" там нужные материалы, детали и оборудование.

ции на опорно-поворотное устройство для трансформатора ГПП.

Институты "Ленпромстройпроект" и "Тяжпромэлектропроект" вели между собой очередную тяжбу и отмахивались от запросов, поступающих из комбината.

Начали там "футболить" и меня, то в один кабинет, то в другой, то к одному чиновнику, то к его заму. Надоело - и я дал телеграмму Д. А. Шарыгину, что чертежи неизвестно когда будут готовы, после чего вернулся в город. Дмитрий Антонович сделал мне "выволочку", что ж ты, Арсентич, не добился результата. И лишь потом я узнал, что, оказывается, по моему сообщению Шарыгин через секретаря горкома партии Жаманкулова отбил телеграммы в райкомы партии Ленинграда, на территории которых находились эти злосчастные институты, с просьбой оказать содействие.

Партийное влияние сказалось быстро. Буквально через неделю в Лисаковск прибыл сам главный инженер проекта с чертежами. И надо же было так случиться, что я случайно столкнулся с ним нос к носу в комбинате. Злой и красивый он принял меня отчитывать, что, дескать, это с моей подачи руководство института получило нагоняй от партийных властей.

Как ни крути, а дисциплина в парторганах, спрос за выполнение были не те, что сейчас.

Хотя случалось по-всякому. Хватало и мажорных бюрократов. В Московском институте "Стальпроект" пришлось как-то брать справку, что в их чертежах предусмотрено использование жаропрочных металлов для обжиговой печи. На эту справку нужна была еще одна - из института черной металлургии СССР им. Бардина, которой подтверждалось, что нам нужна действительно именно такая сталь. И лишь после этого надо было идти в "Союзрудь".

Самое казусное заключалось в том, что бумаги эти по моей просьбе отпечатали в машбюро (за наличную плату, разумеется) той же "Союзрудь". Потом пришлось побегать, собирая подписи и визы. Лишь через две недели вопрос удалось решить в Госснабе.

А в Волгограде на заводе "Красный Октябрь" мне дали ясно понять, что для ускорения получения жаропрочного листа надо машину картошки и три тысячи крышек для банок под консервирование...

Таким вот образом довелось мне побывать в роли "толкача" и в Бобруйске, и Краснотурске, и Семилуках, и Алма-Ате, и во многих других городах.

А. СОЛНЦЕВ,
пенсионер.

На снимке: митинг, посвященный выпуску первого миллиона концентрата.



На одном из судебных заседаний рассматривалось дело гражданина Машкина, которому было предъявлено обвинение по ст. 214 ч. 1 - незаконное хранение, перевозка наркотических веществ; ст. 214 ч. 4 - незаконный сбыт наркотических веществ.

Обстоятельства дела Машкина свидетельствуют о том, что в феврале этого года он приобрел на рынке г. Кустаная у неустановленных лиц 1120 граммов наркотического вещества - гашиша.

Спустя несколько дней, возле здания СПТУ-15 гор. Лисаковска, Машкин, по просьбе двух своих знакомых, дал им покурить начиненную гашишем папиросу. Как свидетельствуют показания участников событий, склонения к употреблению наркотика с его стороны не было.

Действия подсудимого были квалифицированы как незаконное приобретение, хранение, перевозка наркотических средств без цели сбыта, их незаконный сбыт.

Учитывая, что преступление по своей категории от-

Если бы можно было заглянуть в будущее... Совсем на чуть-чуть... На полшага, который, говорят, отделяет от беды. Порой эти полшага делаются просто по инерции, неосознанно и нелепо. Но всегда - почти всегда - за этим вслед грядет неиницируемый поворот судьбы, события, оставляющие отпечаток на многие-многое годы...

Существует множество формулировок, объяснений и разъяснений, "красноречиво-избитому термину" "ступление". Коротко - это противозаконное деяние, пере-

носится к тяжким, суд счел необходимым назначить наказание в виде лишения свободы и приговорил гражданина Машкина к пяти годам лишения свободы с конфискацией имущества и отбыванием наказания в ИТК усиленного режима.

Еще одно судебное заседание было посвящено рассмотрению материалов дела по факту незаконного приобретения, перевоза, хранения и сбыта наркотических веществ.

Гражданин Солодовников, находясь в другом городе, приобрел у неизвестного ему лица 70 грам-

мов марихуаны, впоследствии, будучи в состоянии наркотического и алкогольного опьянения, дал покурить начиненную марихуаной папиросу двум своим гостям, прозаведя, таким образом, незаконный сбыт наркотического средства. В

ИЗ ЗАЛА СУДА

квартире "радушного" хозяина всех троих и задержали работники милиции.

Уголовное дело с мотивами преступления было передано в суд; на основании его решения гражданин Солодовников был приговорен к лишению свободы сроком

на 3 года с отбыванием наказания в ИТК усиленного режима и конфискацией имущества. Также суд счел необходимым применить к осужденному меры медицинского характера, т. е. принудительное лечение от наркомании.

Хулиганскими были при-

знаны действия гражданина Тутубалина, который, находясь в состоянии алкогольного опьянения, устроил скандальный инцидент в общежитии №40 б микрорайона в ночное время суток.

Нарушая общественный порядок, он, несмотря на

возражение вахтера, зашел в общежитие и стал стучать в двери комнат. Когда дверь ему открыла незнакомая женщина на 5 этаже, он вошел в комнату безо всякого согласия на то хозяйке. Не внемля их просьбам покинуть жилое помещение, он, под воздействием винных паров, нанес проживающему в этой комнате гражданину удар ножницами в область предплечья, причинив тем самым ему телесные повреждения средней степени тяжести.

Успокоить дебошира смог только вызванный патруль милиции.

Решением суда Тутубалин за хулиганские действия в общественном месте был признан виновным по статьям 200, ч. 2 и 121 УК Каз.

ССР и приговорен к трем годам лишения свободы с содержанием в ИТК усиленного режима.

В мае этого года, находясь на территории детского сада "Березка", беспричинно, грубо нарушая общественный порядок, несовершеннолетний Касымов избил проходившего мимо парня. Суду он пояснил, что хотел попросить спичек у прохожего, но тот выразился нелицеприятным образом в его адрес. Разговор перерос в ссору, и оскорбленный Касымов ударил собеседника головой в область лица, а затем стал бить руками и ногами по различным частям тела, нанеся ему в результате телесные повреждения различной степени тяжести.

Действия Касымова судом квалифицированы по ст. 200 ч. 1. УК КазССР - умышленные действия, грубо нарушающие общественный порядок и выражающие явное неуважение к обществу, отличающиеся по своему содержанию особой дерзостью.

Решением суда ему назначено наказание с применением ст. 39 - 1 год лишения свободы в ИТК общего режима.

Пресс-служба городского суда.

Уголовный закон, определяя цели наказания, устанавливает, что наказание - это не только кара за совершенное преступление. Оно имеет и другую цель - исправление и перевоспитание осужденного, предупреждение совершения новых преступлений как осужденными, так и иными лицами.

Среди обстоятельств, которые могут и должны влиять на применение судом наказания, определенное место занимают обстоятельства, смягчающие и отягчающие ответственность виновного в совершении преступления.

Раскаяние, чистосердечное признание своей вины, согласно ст. 35 УК РК, относится к смягчающим обстоятельствам. Чистосердечное признание - это осознание и осуждение виновным своих личных преступных деяний.

Убеждение в том, что обвиняемый чистосердечно раскаивается, складывается у судей в ходе процесса, когда они непосредственно исследуют все доказательства. Чистосердечное раскаяние может повлиять на вынесение приговора. Но оно учитывается судом не автоматически. Судья досконально выясняет, достаточно ли признания своей вины для того, чтобы установить факт чистосердечного раскаяния, ибо не всякое признание вины свидетельствует о чистосердечном раскаянии виновного. Чистосердечное раскаяние - это не одно признание виновного, а то, как он вел себя на следствии и суде, как он рассказывал о совершенном им деянии, давал ли прямые, откровенные ответы на поставленные вопросы. Из всего этого складывается у судей впечатление о человеке, о его психическом

Чистосердечное раскаяние

отношения к совершенному, о степени и уровне его общественного сознания.

Председатель Лисаковского городского народного суда С. И. Нургалиев и народный судья Н. К. Жумабаева имеют большой опыт работы в суде, чтобы установить факт чистосердечного признания виновным своей вины. Они выясняют действительное отношение его к содеянному, раскрывают побудительные мотивы, вызвавшие чистосердечное раскаяние, оценивают поведение виновного.

Несовершеннолетние П. и С. совершили злостное хулиганство, причинили потерпевшему телесные повреждения, а молодой человек Ш., будучи в нетрезвом состоянии и не имея средств

на приобретение спиртных напитков, попросил а долг у продавщицы киоска, и когда последняя отказала, разбил витринное стекло и выкрал бутылку коньяка. Все они были привлечены к уголовной ответственности.

В начале предварительного следствия они вину признали полностью. Их раскаяние было искренним. Приняты меры по возмещению потерпевшим причиненного ущерба. Суд признал факт чистосердечного раскаяния и назначил меру наказания, не связанную с лишением свободы.

Последовательная судебная практика, учитывающая чистосердечное раскаяние, является, на наш взгляд, важным условием исправления и перевоспитания осужденных.

А. ЧУМЕНКО,
адвокат частной
адвокатской конторы "Юрист".

ца. Другая компания либо просто знакомые. Как правило, именно это - характер и среда - являются пер-

ли из его квартиры то, что им понравилось, в основном - одежду. Спустя несколько дней они все это гораздо острее. Каждая деталь в их неокрепшем сознании отпечатывается на всю жизнь. Ме-

вами. И не нужно говорить, что тебя унижают. Думай - на это ты имеешь право, но запомни - ты идешь по злату.

"В период следствия приходится сталкиваться и привыкать ко многому, - продолжает А. Семенов. - Режим, отсутствие всякой деятельности - позволено ходить по камере, разговаривать, сидеть и лежать, только и всего. Трудно привыкать к тому, что пользоваться туалетом в камере приходится при всех. Ограниченное освещение, более чем скромный рацион питания. Жаргон, манера

ступлений) (без грань установленных человеческих отношений). Преступлений сегодня стало больше - может и потому, что трудно порой разобраться во всем, определить в этой сложной жизни свои, личные каноны и заповеди, то и дело наткнешься на тупики и бездорожья то в одном, то в другом решении вопроса.

В сложностях нашего бытия зачастую раскрываются сила и слабость человеческой природы - один, строго спрашивая с себя, не позволяет ни при каких обстоятельствах делать себе исключений, другой, завесив все "за" и "против", с оглядкой, уловая на "ветруху", сознательно поступает вопреки закону. Есть и такие, кто бросается за черту дозволенного в бессловесном отчаянии, не думая уже о том, что грядет вслед за этим. Но много, очень уж много по ту сторону закона тех, кто проклинает роковую случайность, свою бездумную ошибку, но совершить которую было так просто...

"Когда спрашиваешь о том, что толкнуло на противоправный поступок взрослого, выдавшего, как говорится, анды человека, вряд ли он ответит "не знаю". Разумеется, в основном - это осознанные действия, какая-то своя перспектива: нажива, месть... От подростка, которого, вопреки факту, трудно назвать преступником, чаще всего слышишь именно это - "не знаю", - рассказывает начальник уголовного розыска А. Семенов. - Следователь выстраивает в систему детали, образно говоря, рисует "картинку" происшествия, пытается найти реальный мотив. Он, как правило, существует, но, на первый взгляд, не имеет никакого отношения к тому самому противоправному поступку, за которым следует наказание. Два основных момента, которые толкают "малолетку" на преступления, могут быть действительно ему неизвестны. Это, в первую очередь, его характер, глубоко личностные качества - сознательность, порядочность, многое другое. Второе - это та среда, в которой он живет, развивается. Порой это не столько семья, сколько ули-

вопричинной всех негативных поступков и действий подростков. Подтверждением этому может послужить тот факт, что в подав-

ляющем большинстве несовершеннолетние совершают групповые преступления - по трое, пятеро... - собрались вместе, выпили. Потом кого-то избил... Собрались, выпили - решили на разбойное нападение... Собрались на какой-то квартире, опять же выпили, ну и вынесли из нее все, что можно... Спрашиваешь - зачем? "Не знаю...". А все происходит, в сущности, по логике вещей, закономерности. Правда, в последнее время можно услышать и такое: "Украл, потому что хотел есть". Это - деталь нынешних социальных проблем - несостоятельные, малоимущие семьи, или просто пьящие родители.

Групповые действия словно снимают с человека личную ответственность, не дают возможности самостоятельно принимать какие-то решения. Но мера наказания за "групповуху" гораздо строже - это не секрет. Нередко в кабинете следователя мальчишки, опасаясь "большого срока", утверждают, что пошли "на дело" в одиночку, а затем под давлением фактов меняют показания, их становится подчас по-настоящему жалко: отчаяние, слезы, конечно же, раскаяние и традиционное: "Не мог же я против всех...". Признание, которое, увы, ничего не меняет...

В изоляторе временного содержания мне довелось поговорить с 14-летней Аней, которой предъявлено обвинение по статье 76 Уголовного Кодекса - "кража чужого имущества".

Со своими подругами в ночное время, находясь в нетрезвом состоянии, они охотно согласились на предложение незнакомого мужчины составить ему компанию - "выпить, посидеть...". Когда он, под воздействием винных паров, заснул "богатырским сном", девочки вя-

были задержаны при выходе из городского автобуса. Под арестом

Записки по поводу

оказалась одна Аня: "Я не думала, что когда-нибудь окажусь здесь, - сказала она мне. - Очень хочу, чтобы все поскорее закончилось. Ведь в сентябре мне нужно идти в школу... Сейчас считаю дни, хотя и не знаю, сколько мне придется здесь пробыть... Соскучилась по маме, сестренкам. В пятницу у нас - прием передач, только мне их никто не приносит. Не могут простить - это я понимаю... Мама сказала: "Если тебя посадят, забудь о семье".

Я здесь несколько дней, а кажется, прошло так много времени. Порой думаю, что все это - какой-то сон: камера, нары, кусок хлеба, суп и чай... Несколько минут прогулки внутри бетонных стен... Даже не представляю, что мне придется пережить, если меня осудят..."

Через несколько дней Аню отправляют на этап...

Первые дни по ту сторону закона. В неволе. Из чего они складываются, что в себе несут? Отчаяние, обиду. Раскаяние, страх. Душевную боль. И не только это.

Подростки - те, кто еще не успел стать взрослым, переживают

нельзя характер - другим тут не стать нельзя.

Изолятор временного содержа-

ния - это место, в котором человек находится до окончания следствия. Через каждые десять дней содержащихся здесь отправляют по этапу. Вот тут-то и начинается то, что в обиходе означает просто: "тюремная жизнь".

В первые десять дней неволи можно думать о том, что все вокруг тебя - тусклая лампочка, угрюмые лица сокамерников, куцый матрац и "очко" с раковиной в углу у двери - это не так уж страшно. В конце концов где-то неподалеку семья, родители. Они позаботятся о том, чтобы ты не замерз и хоть изредка чем-то подкрепился - принесут передачу. Налижут записку - как и что дома.

А через десять дней "вагончик", или, как его еще называют, "Столыпин" повезет всех в областной следственный изолятор. В дороге - смрад, летом - жара, зимой - холод, а еще конвой, который не привык считаться с мнениями арестантов. Ему не принято возражать - на "этапе" начинаются суровые порядки. Любое неповиновение, любая свобода действий пресекаются тут порой вовсе не сло-

поведения тех, кто неоднократно бывал уже в местах не столь отдаленных - несовершеннолетние находятся в изоляторе на общих условиях, поэтому им, пожалуй, тяжелее всего.

Большое испытание для нервов - это следственный эксперимент, где могут присутствовать и посторонние. Даже "бывалому" уголовнику очень сложно - с психологической точки зрения - повторить свои действия в момент совершения преступления.

Этот этап наказания - содержание в ИВС до суда - бывает для большинства достаточно действенным. Если решение суда выглядит как отсрочка приговора, то, как правило, за решетку подсудимый уже не попадает. Месяцы следствия смогли многое ему показать - Особенно, если это подросток..."

По словам Ани, прожитые ею дни за решеткой заставили подумать о многом. "Я стала иначе смотреть на все, - сказала она мне. - Конечно же, это страшно. А о том, что могу попасть в тюрьму, вообще боюсь даже думать.

Жалею о том, что сделала и хочу сказать всем своим сверстникам: уж лучше отвечать за свои поступки перед собой, и не допускать того, что случилось со мной. Выбирайте друзей, и главное - принимайте верные решения. Сами..."

Подготовила
Е. КУЗЬМИНЫХ.

И без бумажки теперь ты человек

Правительство РК ликвидировало паспортные отделы при домоуправлениях.

С введением новых паспортов, в которых указаны все необходимые данные, сбор справок по формам №2 и №3 существенно ущемляет права человека. Ни в одном цивилизованном государстве не тратят на излишнее бумаготворчество столько бумаги, не унижают достоинство гражданина требованием указывать собственное место жительства.

Теперь функции паспортного режима переходят к МВД. Существенно сокращают число предоставляемых справок. Если нотариальные конторы, суды, другие государственные органы пожелают получить те

или иные сведения, они смогут запросить их в органах внутренних дел.

Все, прибывающие в города и села, должны пройти регистрацию в местных органах МВД. Владельцам частных квартир и домов для решения вопросов регистрации будут выданы на руки домовые книги, владельцам квартир госсектора - поквартирные карточки домоуправлений.

В отдельных случаях (расследование уголовного дела и других) справки указанного типа выдадут местные органы МВД за небольшую плату.

("Я - покупатель и собственник", №32, 1996 г.)



Шоколько для мужчин и женщин

Новая теория влечения

Почему к одним мужчинам женщину влечет, а от других она в прямом смысле слова воротит нос? Новое исследование швейцарских ученых доказывает, что наше отношение к тем или иным запахам имеет биологическую основу. Похоже, это оригинальный способ природы защищать здоровье будущего потомства.

Специалисты Бернского университета попросили женщин протарифицировать группу мужчин в соответствии с издаваемыми их телом специфическими "ароматами", буквально "на нюх" оценивая полюбившиеся в употреблении майки (чего не сделаешь ради науки). Как выяснилось, женщины отдавали предпочтение тем мужчинам, чья иммунная система наиболее отличалась от их собственной (что было определено с помощью анализа кожи).

Клаус Ведекнд, руководитель исследования, убежден, что иммунологически противоположные мужчины притягивают женщин в силу того, что дети биологически разных родителей будут иметь более стойкую иммунную систему и лучше противостоять болезням. "Предпочтение, отдаваемое запахам, позволит оптимально улучшить иммунитет потомства", - утверждает он. Запах, таким образом, оказывается чем-то вроде стенографи-

ОТЕКШЕЕ ЛИЦО - ЧТО ДЕЛАТЬ?

2-3 чашки мочегонного отвара из плодово-ягодных вишен помогут вам вывести из организма излишки жидкости (причиной тому может быть слишком соленая пища вчерашнего ужина или слишком много выпитой жидкости). Через час вы будете в полной форме.

РАСПУХШИЕ ГЛАЗА

Если вы провели короткую и беспокойную ночь - вам поможет компресс из настойки ромашки. Если вы спали слишком долго, то причиной отечности может быть застой слезной жидкости. В этом случае проведите по веку от внутреннего угла глаза к наружному кусочком льда, завернутым в марлю. Затем наложите успокаивающий и освежающий бальзам. Макияж лучше нанести ближе к полудню.

СЛЕДЫ ОТ ПОДУШКИ

Если мы спим всю ночь на одном боку, то равномерное кровоснабжение организма нарушает-

ся, а в результате - на коже остаются красные полосы. Прodelайте лифтинг: нанесите на лицо маску, богатую протеином - скждем, из проросшей пшеницы. Пусть эта смесь заменит вам увлажняющий

крем. Хорошо также каждое утро принимать витамин В.

КРАСНЫЕ ПЯТНА НА ЩЕКАХ

Жара, аллергическая реакция на некоторые косметические средства - причина для возникновения таких пятен предостаточно. Протрите покрасневшие места настоем ромашки.

Косметологи также рекомендуют на несколько дней отказаться от привычных кремов и тоников, заменив их

более мягкими косметическими продуктами, не слишком жирными и не содержащими спиртовые добавки.



Как просыпаться красивой?

Не секрет, что у каждой из нас бывают такие дни, когда, взглянув на себя утром в зеркало, хочется лишь одного - вновь побыстрее заснуть.

Но мы откроем вам 7 секретов красоты и бодрости, которые помогут вам выглядеть свежо и привлекательно. А кроме того, почаще улыбайтесь, сохраняйте хорошее настроение и не слишком переживайте из-за маленьких неприятностей, а лучше вообще о них забудьте!

ПРЫЩИ НА САМОМ ВИДИМ МЕСТЕ

Не трогайте ни в коем случае - будет только хуже! Как следует очистите кожу лица и протрите прыщ дезинфицирующим раствором. Перед тем как наносить макияж, закрасьте его маскирующим карандашом. В течение 48 часов прыщ исчезнет.

ЗЕМЛИСТЫЙ ЦВЕТ ЛИЦА

Нет ничего лучше отвара чабреца на ночь - утром вы будете пре-

Бойся того, кто родился в четверг

Отношение к любовным утехам во многом обусловлено не только месяцем, но и днем недели, в который вы родились, утверждают американские специалисты.

Женщины, родившиеся в четверг, душевны, спонтанны, положительно относятся к свободной любви. Мужчины любят соблазнить, но боятся занять постоянного партнера и потерять таким образом независи-

Тяжелы вы, цепи Тилленея

Жена, сидя за рулем, обращается к мужу:

- Этот пешеход - самоубийца! Он уже пять минут бежит перед нашим автомобилем! Что мне делать?

- Съехать с тротуара!

- Я женат уже двадцать три года, и только однажды мы с женой пришли к единому решению...

- И когда это было?

- Загорелся наш дом, и мы одновременно пытались выскочить в одну и ту же дверь.

- Что делать, если на тещу нападет тигр?

- Сам напал, сам пусть и защищается.

Жена обращается в милицию:

- Мужа уже три дня не было дома.

- Какие-нибудь важные приметы есть?

- Когда найдете, появятся.

Встречаются две одесситки.

- Как ты можешь так изменять своему мужу?

- А что, ты знаешь другой способ?

Семейная ссора.

- Лучше бы я вышла замуж за черта! - в гневе восклицает жена.

- Ничего бы у тебя не вышло, - паркует супруг. - Браки между кровными родственниками запрещены.

В картинной галерее.

- Смотри, дорогая, какая глуп-

ческого способа сообщить партнеру иммунологическую информацию. В ходе исследования обнаружилась еще одна не менее интересная деталь: женщины, принимавшие на момент опроса противозачаточные средства, неизменно отдавали предпочтение запахам иммунологически сходных мужчин.

Ученые полагают, что в этот период иммунная топография как бы замаскирована ложной беременностью. Это означает, что запах партнера, встреченного на момент приема контрацептивных препаратов, может в один прекрасный день показаться совсем не таким сладким.

Так утверждает психолог К. Китинг и приводит 21 тезис в подтверждение этой мысли, призывая всех как можно чаще обмениваться платоническими, дружескими объятиями и определяя это занятие как своеобразную терапию тела и духа.

1. Это само по себе приятное занятие! Оно приносит больше удовольствия, чем съедение гамбургера, посещение кино или прогулка с собакой. Ведь так приятно иногда потискать младшую сестру, даже если она без конца копается в твоей косметике!

2. Это прекрасное лекарство от одиночества и ощущения заброшенности. Достаточно только сказать: "Обними меня, мама!"

3. Это разгоняет страхи и всяческие, даже вымышленные, депрессивные состояния. Проверь это на

Родившиеся в понедельник женщины чувствительны, преданны, любят помечтать. Мужчины гиперчувствительны, обладают большой фантазией.

Женщины, рожденные во вторник, обладают широким размахом, чувством юмора, решительно проявляют свою страсть и никогда не ищут независимости. Мужчины любят перемены и веселые развлечения, с удовольствием смеются, любят соблазнять.

Рожденные в среду представительницы женского пола скрывают свои чувства под личиной безразличия, стремятся к самоутверждению, уверенности. Мужчины - настоящие джентльмены, на которых можно положиться во всем.

убитой горем подруге, которую бросил ее друг, или двоюродной сестре, которая никак не избавится от прыщей.

4. Это прекрасное вступление для выражения позитивных чувств: "Ты знаешь, палочка, я тебя очень ценю".

5. Может поднять самооценку: "О Боже, я не видела с этой теткой лет сто, наверно, она соскучилась по мне, раз все меня обнимает и обнимает".

6. Поддерживает молодость духа и тела, потому что, невзирая на возраст, объятия - это свойство молодости!

7. Это прекрасное средство для похудения: обнимаясь человек сжигает лишние калории. Объятия действуют подобно

занятиям на тренажере, но, согласитесь, они намного приятнее.

8. Помогает от бессонницы: "Я не могу заснуть, пока ты меня, мамочка, не обнимешь!"

9. А как развивает руки, сверху донизу: "А ну, посмотрим, как это мне удалось обнять сразу вас троих?"

мость.

Какая улыбка - такая и женщина

Жизнью давно доказано: какова улыбка, такова и женщина. Ниже приводятся варианты женских улыбок и их расшифровка.

Многообещающая улыбка - ни шиша не получите.
Улыбка сквозь зубы - сломана одна из челюстей.
Пленительная улыбка - будете связаны по рукам и ногам.
Потрасающая улыбка - из вас вытрясут всю душу.
Улыбка до ушей - залезете в долги по уши.
Сногшибательная улыбка - владеет приемами восточных единоборств.

Лучезарная улыбка - насквозь вас видит.
Глупая улыбка - распространенный вариант нормы.
Обворожительная улыбка - начнут пропадать лишние вещи.
Вымученная улыбка - будет печь пирожки и допекать всю жизнь.
Лукавая улыбка - пока будете раздевать, наплачетесь.

скрыты, сдержанны в выражении чувств.

Рожденные в воскресенье женщины импульсивны, страстны, тяжело идут на компромиссы и решительны в отношениях с партнером. Мужчины честолюбивы, влюбчивы, любят поговорить и порисоваться в роли покровителя.

10. Значительно лучше всяких там сигарет, спиртных напитков и, упаси Бог, наркотиков - ведь, когда мы с кем-то обнимаемся, руки

у нас заняты...

11. Вызывает философское настроение, развивает мозговые извилины: "Я тебя обнимаю, значит, я существую!"

12. Вызывает рефлексно, смывает душу, создает альтруистическое настроение: "Кого бы мне обнять сегодня?"

13. Это демократичное

В пятницу появившиеся на свет женщины гармоничны, любят романтику. Мужчин отличают шарм и артистические наклонности. Кроме того, они ласковы.

"Субботные" женщины тяжело выражают свои чувства, берегут независимость. Мужчины чрезвычайно интеллектуальны,

лая рожа на этом портрете!
 - Дорогой, это же зеркало...

Вернувшись с рыбалки, муж спрашивает жену:

- Кот дома?
 - Заходи, не бойся, я ему кильки в магазине купила...

Жена:
 - Не кажется ли тебе, милый, что мужчины после женитьбы становятся более умными?

Муж:
 - Да, дорогая, но это происходит слишком поздно.

Выпуск подготовлен по материалам республиканской и зарубежной прессы

довать слишком много электроэнергии.

17. Обостряет чувства: "Я носом чую, что здесь кто-то хочет меня обнять".

18. Ликвидирует этические барьеры - возрастные, расовые, культурно-образовательные: "Мне так хочется обнять того серого, глупенького старичка".

19. Вызывает спонтанную открытость к людям, потому что ведь довольно трудно обниматься с кофеваркой или даже с очень симпатичной стиральной машиной...

20. Способствует оптимистическому взгляду в будущее: "Завтра кого-нибудь обниму, и после завтра тоже".

21. Улучшает экологическую обстановку, потому что уменьшает необходимость производства плошевых медведей.

Обниматься полезно!

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет свободной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335, г. Лисаковский, Кустанайской обл., 1 мкр., д. №19 (третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
 редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, отдела городской жизни, бух. катерин - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Reg. свид. №93
 Газета выходит во вторник и пятницу. Тираж 6361. Заказ № 3332. Доп. тираж в розн. 500 экз. Индекс - Л1.